

# 菏泽“C6驾照”开考，已有46人报名参加考试学习 首批4人领证，可开拖挂式房车上了路了

记者 李潇 康慧盟

8月15日，菏泽市迎来首批5名参加“C6”驾照考生，其中4人全部考试合格，当天领到驾驶证。“C6”驾照是什么？什么人可申请“C6”驾照？“C6”驾照考试哪些内容？带着这些疑问，8月15日，记者进行了实地探访。

考场内，记者发现，与“C1”“C2”科目二考场不同的是，“C6”考试场地所设项目少了许多。菏泽市交警支队车管所驾驶人考试科负责人张谦介绍，“C6”科目二考试仅有桩考、曲线行驶、直角转弯三项考试内容，三项考试全部合格便通过了“C6”驾照的科目二考试。

上午11时许，市民刘先生走进考场，成为全市第一个参加“C6”科目二考试的考生。他驾驶考试车辆顺利完成了直角转弯、曲线行驶两个项目的考试。在他的操作下，房车和皮卡顺利倒车入库，之后又在另一侧完成倒车入库，顺利回到起点。

随后，另外4名考生依次进行考试，均考试合格，他们考试用时都在10分钟左右。通过科目二的考试后，其中4人于当天下午通过了科目三安全文明驾驶常识，他们也领到了新的驾驶证，“C6”已出现在“准驾车型”内。

张谦介绍，“C6”驾照是指准驾车型为俗称拖挂式房车的轻型牵引挂车，总质量不小于4500kg的汽车列车，代号C6。

“C6”驾照能直接报考吗？张谦解释，C6驾照不能直接报考，只能在取得驾驶小型汽车（C1）、小型自动挡汽车（C2）以上准驾车型驾驶证（A2除外）之后，且本记分周期和申请前最近一个记分周期内没有记满12分记录的，才能申请增驾。需要注意的是，C1、C2驾驶人想要增驾C6，必须有一年以上驾龄。

对于申请增驾C6的也有年龄要求，需在20周岁以上、60周岁以下。对于60周岁以上、70周岁以下人员，确有增驾C6需求的，需要通过记忆力、判断力、反应力



“三力测试”后进行申请。

申请增驾C6的考生，在取得学习驾驶证明满二十日后可以预约考试。考试内容分为科目二和科目三安全文明驾驶常识。其中，科目二考试包括桩考、曲线行驶、直角转弯，重点考核驾驶人对车身位置、移动轨迹的感知力、判断力、操作力，确保具备安全驾驶能力。

持有A2驾驶证的，由于其准

驾车型原本就包括牵引车，可以直接准予驾驶C6轻型牵引挂车；而对于因满60周岁或者自愿降级已经注销A2驾驶证、现在还有驾驶轻型牵引挂车需求，无需考试就可以直接向车辆管理所申请签注C6准驾车型驾驶资格，目前菏泽市已有403名这样的驾驶员获得了C6准驾车型驾驶资格。

据悉，为进一步落实公安交管“放管服”便民措施，菏泽市交

警支队车管所针对暑期大学生集中返乡、高考后学生申领驾驶证人数多、考试需求激增的实际情况，根据各考场考试能力，各科目考试计划分别增加20%—30%不等，通过增加考试名额、周末休息日正常开展考试等措施，保障广大考生能及时约考，还将在菏泽市各县区下放科目三安全文明常识考试业务，让考生在家门口即可考试领证。

## 菏泽市水务集团自来水有限公司 召开青年职工恳谈会，零距离交流

记者 马璐璐

为深入了解青年员工的思想动态和工作状态，倾听青年员工心声，8月13日，菏泽市水务集团自来水有限公司召开“青春奋发

兴企有我”青年职工恳谈会。菏泽市水务集团副总经理冯江华、总经理助理赵良明、党建办公室主任刘传清出席会议，会议由公司总经理赵晓彤主持。

来自不同岗位的18名青年员工踊跃发言，谈体会、谈成长、谈理想、谈收获，结合自身工作体会、职业规划和成长历程畅所欲言，展示了青年员工的激情与担当。几位新进员工现场交流了工作学习经历，并表达了自己的业务见解及工作展望。

赵良明对青年员工的发言进行了点评与交流。他表示，要虚心学习，摆正心态，不要急于求成。机会永远留给有准备的人，希望大家多学习多总结多积累。

冯江华对青年员工在交流过程中表现的工作热情表示肯定，勉励青年要立足平时，培养至优



习惯，在“学、严、真、实、细、独”等六个方面注重积累，养成持久良好的工作生活习惯，全面提高个人综合素养。立足当下，树立至高目标，做到目标高远、标准高精，努力提升工作和处事境界。立足本职，勇创至佳佳绩，用实实在在的工作、全面优异的成绩，赢得领导和同事们的高度认可。

他指出，在成长中应注重把握“七倡七戒”。力倡志存高远，力戒急功近利；力倡苦练内功，力戒贪图安逸；力倡脚踏实地，力戒心浮气躁；力倡创新求变，力戒守成

守旧；力倡崇德修身，力戒只“专”不“红”；力倡虚心向学，力戒自命不凡；力倡心存敬畏，力戒自由散漫。努力在各自专业领域作出更好成绩，为公司供水事业高质量发展贡献青春力量。

此次恳谈会，为青年员工与公司搭建了一个零距离交流的平台。菏泽市水务集团自来水有限公司将从培养后备人才上着手，大力培养青年员工，关心他们的学习成长，为青年员工搭建平台、提供舞台和机会，为助力公司发展注入蓬勃崭新的力量。

## 山东师范大学体育学院开展暑期“三下乡”社会实践活动 他们在社会实践中绽放青春力量

记者 李潇 通讯员 刘鑫垚

为引导和帮助广大青年学生上好与现实相结合的一堂“大思政课”，暑假期间，山东师范大学体育学院“候鸟守护者”实践队到山东省鄄城县郑营镇进行社会实践活动。

在郑营镇，实践队协助郑营镇政府进行工作，帮助政府打扫卫生，开展电话回访活动。在实践活动中，大家充分考察民情，深入人民群众。在实践中提升自己，受教育，长大才，办实事，以实际行动奉献自己应有的力量。

艰辛知人生，实践才长干。在开展各项活动中，实践队遇到了不少的问题。例如在打回访电话时，个别群众不配合工作，在服务

新农村的同时，接受挫折教育等。在活动中，实践队充分了解了基层工作的辛苦，但是大家却毫不退缩。基层需要大学生，大学生也需要到基层去。梅花香自苦寒来，基层需要大学生去贡献他们的力量。

在实践活动中，队员充分发挥学校师范类学生的专业优势，重点针对乡村6—14岁儿童，特别是“希望小屋”受助儿童进行教育帮扶，积极争取开展学业辅导、亲情陪伴、自护教育素质拓展等形式的精准关爱活动，为贫困家庭和单亲家庭送去关爱。队员们带着生活必需品来慰问这些家庭，尽自己所能给予他们帮助。

三下乡活动不仅是一次实践，还是一次人生经历，是一生宝贵的财富。三下乡活动虽然结束了，但是服务队伍会一直持续下去，为祖国奉献的精神会一直延续下去。

## 菏泽市现代医药港向市行政审批服务局捐赠防疫物资

记者 王保珠  
通讯员 张艺 窦凯文

8月16日，菏泽市现代医药港管理服务中心到市行政审批服务局捐赠防疫物资。医药港表示，疫情防控没有局外人，希望通过捐赠物资的方式，为疫情防控做出一份贡献，凝聚更多的战“疫”力量，传递更多的社会正能量。市行政审批服务局衷心感谢市现代医药港管理服务中心捐赠防疫物资，以实际行动支持疫情防控工作，践行社会责任与担当。市行政审批服务局将妥善使用防疫物资，全部投入到服务一线，实现善行义举效果最大化。

今年以来，菏泽市行政审批服务局坚持用党建引领审批

服务提质增效，实施“一支部一品牌，一支部一特色”创建工作，创新地将支部建在“审批链”上、将党小组建在窗口上、把红色服务送到企业心上。健全与现代医药港合作共建机制，深化党建合作，在医药港设置审批服务前置受理窗口，开辟入港企业高频事项“绿色通道”，以“党建链”带动“产业链”，延伸“服务链”。在疫情防控工作中，只隔离病毒、不隔离服务，综合运用“远程踏评、联合踏勘、集成踏勘、多勘合一”踏勘评审新模式，特事特办为菏泽医药港多个企业项目开展踏勘评审业务，助推复工复产持续加快，市场主体活力不断增强，为医药港发展壮大提供有力服务支撑。

## 什集镇“四聚焦” 推进林长制走深做实

一是聚焦“增绿”种好一片林。以美丽乡村建设为契机，由村党员干部带头，积极发动群众，对乡村公共休闲场所及房屋旁、道路旁进行绿化行动。组织机关干部在植树节开展义务植树活动，通过示范引领全面推进，今年来完成植树5000株。二是聚焦“护绿”守好一网格。成立镇林长办公室，出台《什集镇关于全面推行林长制的实施方案》，将全镇划分为63个网格，构建“二长三员”（镇、村林长+护林员+执法人员+警员）的森林资源网格化管护体系，确保林有人护、树有人管、责有人担。制作并悬挂林长公示牌，接受群众监督和举报，形成全社会关心、参与、监督林业资源保护与发展的良好氛围。三是聚焦“管绿”担好一肩责。严格

实行森林资源保护管理制度，加大违规采伐管理力度，严守生态保护红线。利用村级大喇叭、宣传车、微信群等多种媒介，加大森林防火宣传，切实提高群众防火意识。护林员不间断巡林防火，为保护森林资源筑起一道防火墙。加强林业有害生物防控，及时对病木开展清理。四是聚焦“用绿”搞活一方经济。大力推广林业经济新技术、新品种、新模式，做大做强苗木种植产业。目前我镇共有紫叶林、法桐、白蜡、柳、槐等苗木种植700亩，主要分布在什集、沙沃、孙寨、察庄等行政村。镇经济发展办公室积极结合各苗木企业，做好林业产业规划，为林业经济高质量发展奠定基础。

（王勇）

齐鲁晚报菏泽融媒  
官方微信：

齐鲁晚报菏泽融媒

扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：李潇 组版：皇甫海丽